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УДК 621.565 (075.6) 

Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2017. – 243 с.

У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
протоколом №6 від 07.11.2017 р.

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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УДК 664.72:544.034   

ІНТЕНСИФІКАЦІЯ МІЖФАЗОВОГО ВОЛОГООБМІНУ
КАПІЛЯРНО-ПОРИСТИХ ТІЛ 

Гапонюк І. І., НУХТ, Київ, e-mail: zenidtar@gmail.com

Мета роботи: теоретично обґрунтувати спосіб та режим конвективного тепловологообміну 
малорухомого шару капілярно-пористих тіл надміру зволоженими робочими газами на початковому
етапі зневоднення з метою інтенсифікації та енергоощадження сушки.

Результати. При застосуванні найпоширенішого способу зневоднення зерна 
використовують робочі гази нагріті до граничної температури впродовж всього процесу сушки. Це 
обумовлює зустрічні вектори теплоти та вологи фазових середовищ на початковому та основному 
етапі тепловологообміну. За існуючих способів та режимів конвективного зневоднення малорухомого 
шару капілярно-пористих тіл розмірами (8…12)·10-3 м критерій Ко набуває максимальних значень.

Відпрацьовані робочі гази, що характеризуються підвищеним вологовмістом, температурою 
та забрудненістю аеродинамічно-легкими частинками відправляють в довкілля. Із переміщенням зони 
вологообміну у внутрішні шари тіла зернини зростає внутрішньокапілярний опір дифузії вологи і 
витрати теплоти на зневоднення із відпрацьованими робочими газами. На різних етапах зневоднення 
вологовміст та температура відпрацьованих газів різні. 

Відомим є те, що із підвищенням температури зневоджуваного тіла коефіцієнт 
внутрішньокапілярної дифузії вологи зростає в 2-х значній степеневій залежності. Проте за 
зустрічних векторах температури і вологовмісту теплота робочих газів приоритетно 
використовується на фазові перетворення вологи в периферійних шарах зневоджуваних тіл і їх 
температура не лише не підвищується а й дещо понижується. 

Розроблений нами спосіб попереднього нагрівання зневоджувальних тіл ґрунтується на 
забезпеченні мінімальних значень критерію Косовища (Ко→0). Для цього нами обґрунтовано спосіб 
використання робочих газів підвищеного вологовмісту, що відповідають параметрам відпрацьованих 
газів. Такі гази, за певних значень вологовмісту та температури мають одинакові вектори вологи та 
температури і тому швидкість нагрівання малорухомого шару зростає в 15...25 разів.

Висновки: 1. Теоретично обґрунтовано та підтверджено конвективний спосіб попереднього 
інтенсивного нагрівання малорухомого шару капілярно-пористих  тіл за значень критерію Косовича 
Ко=3…5 відпрацьованими сушильними газами.

2. Обґрунтовано режими міжфазової взаємодії при однакових векторах температури і 
вологовмісту за яких інтенсивність теплообміну зростає в 15…25 разів порівняно із традиційними 
способами.

3. Даний спосіб є енергоощаднішим на 20…25 % і більш екологічночистим порівняно із 
традиційними технологіями конвективного зневоднення.
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